

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天转多云 风力 偏南风 2~3级 温度 最高 32℃ 最低 25℃ 降水概率 10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655511

2021年7月

3日

星期六

辛丑年五月廿四

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15351号

今日8版

郑州观察客户端

郑州观察客户端

郑州观察客户端

郑州观察客户端

历史交汇点上的庄严宣告

——庆祝中国共产党成立100周年大会侧记

◆最恢宏的史诗——“实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程”

◆党心民心交融激荡——“人民是历史的创造者,是真正的英雄”

◆向着民族复兴发出新的进军号令——“中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路”

详见3版



奋斗百年路 启航新征程

实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步

——习近平总书记关于全面建成小康社会重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 张炜 王玉琳

今年7月1日,北京天安门广场,庆祝中国共产党成立100周年大会在这里隆重举行。

习近平总书记发表重要讲话,代表党和人民庄严宣告——

经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

这是中华民族的伟大光荣!这是中国人民的伟大光荣!这是中国共产党的伟大光荣!

中国共产党从成立之日起,就坚持把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命,团结带领中国人民为创造自己的美好生活进行了长期艰苦奋斗。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百

年未有之大变局,团结带领全国各族人民攻坚克难、砥砺前行,全面建成了小康社会,脱贫攻坚取得了全面胜利,千百年来中华民族孜孜以求的小康梦想成为现实,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步!

习近平总书记站在党和国家事业发展全局的高度,围绕全面建成小康社会提出了一系列新理念新思想新战略。这些重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们深刻认识全面建成小康社会的重大意义,准确把握全面建成小康社会的基本要求和重点任务,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,奋力夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

“过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带

领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,中华民族的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!”

习近平总书记豪迈宣示:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!”

全面建成小康社会,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺

我们党在不同历史时期,总是根据人民意愿和事业发展需要,提出富有感召力的奋斗目标,

团结带领人民为之奋斗。

党的十八大以来,根据国内外形势新变化,顺应我国经济社会新发展和广大人民群众新期待,对全面建设小康社会目标进行了充实和完善,提出了更具明确政策导向、更加针对发展难题、更好顺应人民意愿的新要求。

“这些目标要求,与党的十六大提出的全面建设小康社会奋斗目标和党的十七大提出的实现全面建设小康社会奋斗目标新要求相衔接,也与中国特色社会主义事业总体布局相一致。”2012年11月17日,习近平总书记主持十八届中共中央政治局第一次集体学习时指出,“全党全国要同心同德、埋头苦干、锐意进取、开拓进取,共同为实现党的十八大提出的全面建成小康社会和全面深化改革的目标而奋斗。”

2012年11月29日,习近平总书记参观《复兴之路》展览时指出:“我坚信,到中国共产党成

立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现,中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。”

“实现全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福,既深深体现了今天中国人的理想,也深深反映了我们先人们不懈追求进步的光荣传统。”2013年3月17日,习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上指出。

2014年6月5日,习近平主席在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上指出:“中国已经进入全面建成小康社会的决定性阶段。实现这个目标是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步。”

(下转四版)

徐立毅会见我市全国“两优一先”表彰对象优秀县委书记获得者

学习先进勇挑重担 在国家中心城市现代化建设中作出新贡献

本报讯(记者 张昕 孙亚文)7月2日,省委常委、市委书记徐立毅会见我市全国“两优一先”表彰对象、全国优秀县委书记获得者。

全国优秀党务工作者樊海风,全国优秀共产党员郭光俊,全国先进基层党组织代表郑州第四高级中学党委书记同培新、花园路街道通信花园社区党委书记曹阳,全国优秀县委书记虎强参加会见。

与会表彰同志兴奋畅谈了参加北京“七一”庆祝大会等建党百年庆祝活动的感受。大家表示,能够有幸参加党

的百年庆典,现场聆听习近平总书记谆谆教诲,倍感荣耀、备受激励,从党的百年历程和伟大建党精神中汲取了无穷力量,深刻感受到了习近平总书记、党中央的亲切关怀和重托,深刻感受到了我们党的伟大、光荣、正确,深刻感受到了中华民族伟大复兴历史进程势不可挡、豪迈奋进,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,感恩感悟、再接再厉,努力在本职岗位上再立新功、发挥更好示范带动作用,向党和人

民交上出色答卷。

在听取了大家的发言后,徐立毅首先代表市委向获得党中央表彰的全国先进表示热烈祝贺、致以崇高敬意。他说,作为全市广大基层党组织和广大党员中涌现出来的全国先进,集中反映了我市党员队伍和基层党组织的时代风采,你们为郑州增了光、出了彩。希望大家认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记习近平总书记和党中央的关心关怀和殷切期望,牢记初心使命,始终坚守中国共产党人坚

定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高品质和崇高精神,在各自领域进一步发挥好党员先锋模范作用、党组织战斗堡垒作用,展现新时代的新风采。全市各级党组织和广大党员要以先进为榜样,学习先进、勇挑重担,共同扛起党中央、省委赋予郑州的责任使命,奋勇投身于加快国家中心城市现代化建设的征程,在促进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展中作出新的更大贡献。

市领导侯红、周富强、牛卫国、黄卿出席会见。

本报讯(记者 王际宾 王世瑾)7月2日,市长、市文明委主任侯红主持召开市文明委全体会议,强调要深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,树牢以人民为中心发展思想,以更高的站位、更有力的举措,推动全市精神文明建设向更高层次、更高水平迈进。

会议传达了学习了省文明委会议精神,审议讨论了有关工作制度,安排部署了下一步重点工作。侯红指出,各级各部门要把学习好宣传好贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想作为精神文明建设的首要政治任务,坚持学思用贯通、知行信统一,推动党的创新理论武装走深走实走心。要把党史学习教育作为重要抓手,引导干部群众明理增信崇德力行,坚定理想信念,传承优良作风,夯实精神文明建设的思想基础。要加强社会主义核心价值观教育,强化道德引领,培育文明新风,汇聚国家中心城市提质进位的强大精神力量。

侯红强调,要促进精神文明建设常态化长效化,推动全域全面全创文明城市,抓好抓实三年行动计划和十项专项整治,让文明建设成果惠及最广大的市民群众。要抓好“三项工程、一项管理”,提升城市治理能力和治理水平现代化,打造整洁有序舒适愉悦的城乡环境。要深化文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园创建,持续提升社会文明程度和居民文明素质。要以“我为群众办实事”为契机,解决好群众关切的“急难愁盼”问题,让群众共享精神文明建设成果。要推动“绿城小红旗”等志愿服务常态化,擦亮“绿城使者”品牌,让志愿服务成为郑州精神文明建设的助推器。

侯红要求,全市各级各部门要坚持系统思维,压实责任链条,完善多方联动、部门协同的工作格局,切实抓好基层精神文明创建,让广大群众成为精神文明创建的参与者和受益者,合力推动全市精神文明建设迈上新台阶。

周富强、黄卿、白江民、万正峰、陈宏伟、杨东方参加会议。

市政协委员视察防汛工作 全面落实各项措施 确保全市防汛安全

本报讯(记者 赵文静)昨日上午,市政协主席张延明带领部分政协委员视察全市防汛工作。

张延明一行首先来到黄河马渡险工,了解黄河调水调沙总体安排、黄河防汛工作,以及马渡险工防汛准备情况。在二七区尖岗水库,张延明一行察看了水库防汛防汛工作,详细询问郑州汛期雨水量、水旱灾害防御重点隐患、尖岗水库防汛抢险布置等情况。

在随后召开的座谈会上,张延明听取有关防汛工作的汇报。市政协委员围绕加强防汛队伍建设、提升居民防汛意识等内容作发言。(下转二版)

市纪委监委机关 表彰“两优一先”

本报讯(记者 赵文静)市纪委监委机关近日召开的建设暨精神文明建设工作会议。市委常委、纪委书记、市监委主任杜新军出席会议并讲话。

会议表彰2020年度市纪委监委机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党支部,并为老党员代表颁发“光荣在党五十年”纪念章。同时,传达全市机关党的工作会议、全市文明办主任会议精神,表彰2020年度精神文明建设先进集体和先进个人。(下转二版)

市领导调研推进领办民生实事 用数字化赋能城市治理创新 让城市治理更温暖更有力量

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)市人大常委会主任胡荃近日就领办的民生实事城市大脑和“一网统管”“一件事”改革情况进行调研,研究推进城市大脑建设、政务服务改革等重点工作。

在市政务服务办事大厅、数字城市运行管理中心,胡荃听取办事大厅管理运行机制、创新服务方式及“我为群众办实事”事项清单和城市大脑建设、“一件事”改革推进情况,线上察看市“一网统管”系统架构及部分事项试点改革成果,询问市“一件事”改革专班在工作推进过程中存在的问题,听取意见建议。(下转二版)

市委政法委员会召开 全体党员干部会议

本报讯(记者 李娜)郑州市委政法委员会全体党员干部会议近日举行。市委副书记周富强出席会议并讲话。

会上,政法委员会党员重温入党誓词,支部书记讲党课。会议还对获得“两优一先”的集体和个人进行了表彰。

周富强说,市委政法委员会在市委坚强领导下,认真履行维护国家政治安全、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的主要职责,创造了更加安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境,增强了人民群众获得感幸福感安全感。(下转二版)



《千秋二七》陈列展免费开放

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿 文 李焱 图)记者近日从市文物局了解到,在中国共产党百年华诞之际,二七纪念馆《千秋二七》陈列展正式面向公众免费开放。该展览通过铁路修建、星星之火、革命烈焰、永恒丰碑等内容,深刻讲述“二七大罢工”这段波澜壮阔的革命历史,展现一代代郑州人传承弘扬“二七精神”、推动各项事业不断前进的奋斗史。



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博